
Acta de la vigésima octava Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos, celebrada del lunes 11 de 

diciembre del 2023 a las 11:00 horas, en el Salón del Consejo Social de Colaboración, dentro del H. Ayuntamiento de Guadalajara. 

Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Muy buenos días, agradezco la presencia de 

mis compañeros regidores que nos acompañan el día de hoy. Siendo las 11 horas con 15 
minutos del lunes de 11 de diciembre del 2023, nos reunimos en el salón del Consejo 

Social de Colaboración dentro del Ayuntamiento de Guadalajara para celebrar la vigésima 

octava Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abastos, 

Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos, como convocante, así como la Comisión Edilicia 

de Hacienda y Patrimonio Municipal como coadyuvante. De acuerdo a lo dispuesto en los 

artículos 103 y 110 fracción I del Código de Gobierno Municipal de Guadalajara. 

En mi carácter de Presidente de la Comisión Edilicia convocante solicito al Secretario 

Técnico tome lista de asistencia y verifique si existe quórum legal. 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Con su venia Presidente, buenos días a todos, tomando 

lista de asistencia de la Comisión de Mercados Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio 

en Espacios Abiertos: 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfare. Presente. 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres. Presente. 

Regidora Sofía Berenice García Mosqueda. Presenta justificante. 

Regidor Rafael Barrios Dávila. Presente. 

Por parte de la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal: 

Regidora Presidenta Patricia Guadalupe Campos Alfa ro. Presente. 

Regidora Mariana Fernández Ramírez. Presenta Justificante. 

Regidor Rafael Barrios Dávila. Presente. 

Regidor Aldo Alejandro de Anda García. Presente. 

Regidor ltzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla. Presente. 

Secretario Técnico Felipe Lozano: es cuanto Presidente. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Estamos los regidores presentes, por lo que 

existe quórum legal para sesionar y por lo tanto las decisiones que se tomen se serán 

válidos y legales para este ayuntamiento. Le pido al Secretario Técnico de Lectura del 

Orden del día estipulado para esta sesión. Adelante. 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Claro que sí Presidente. 

11. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO.

Orden del día. 
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l. Lista de asistencia, constatación y declaración de quórum legal.

11. Lectura y aprobación del Orden del día propuesto.

111. Lectura y en su caso aprobación del acta de la vigésima séptima Sesión

Ordinaria celebrada el 27 de noviembre de 2023.

IV. Discusión y en su caso aprobación del Turno 255/23. Oficio número

DGJM/DJCS/CC/2668/2023, con asunto: "Que suscribe la Dirección de lo

Jurídico Consultivo sobre locales en Mercados Municipales".

V. Discusión y en su caso aprobación del Turno 208/23. Oficio número

DGJM/DJCS/CC/2191, 2244, 2407 y 2421/2023, con asunto: "Que suscribe la

Dirección de lo Jurídico Consultivo sobre locales en Mercados Municipales".

VI. Asuntos varios.

VII. Clausura de los trabajos de la sesión.

Secretario Técnico Felipe Lozano: Es cuanto Presidente. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Toda vez que ha sido desahogado el punto 

primero y se le ha dado lectura al orden del día propuesto para efectos de esta sesión, 

pregunto si existe alguna observación. Pongo a consideración a los miembros de la 

comisión manifestar en votación económica si es de aprobarse el orden del día propuesto 

para esta sesión. 

APROBADO. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Le pido al Secretario Técnico dé lectura al 

siguiente punto del orden de día estipulado para esta sesión. 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Con gusto Presidente, el Tercer punto del orden del día 

es: 

• Lectura y en su caso aprobación del acta de la vigésima séptima Sesión

Ordinaria celebrada el 27 de noviembre de 2023.

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Les pregunto si es de aprobarse el acta que se 

mandó con anterioridad de forma digital, previa a esta sesión. Les pido su aprobación. 

APROBADO. 

REGIDOR PRESIDENTE Salvador Hernández: Le pido al secretario enuncie el cuarto punto 

del orden del día. 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Con gusto Presidente, el Cuarto y Quinto punto del 

orden del día es la discusión y en su caso aprobación de los Dictámenes que resuelven los 

siguientes turnos: 
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Turno 255/23. Oficio número DGJM/DJCS/CC/2668/2023, con asunto: "Que
suscribe la Dirección de lo Jurídico Consultivo sobre locales en Mercados 
Municipales".

Turno 208/23. Oficio número DGJM/DJCS/CC/2191, 2244, 2407 y 2421/2023,
con asunto: "Que suscribe la Dirección de lo Jurídico Consultivo sobre locales
en Mercados Municipales".

Que previamente se circuló a cada uno de sus Asesores y Secretarios Técnicos para su 
conocimiento, y debo añadir, presidente, por parte de los equipos de los regidores nos 
hicieron llegar algunas observaciones que en su momento serán incorporadas en estos 
dictámenes. Es cuanto Presidente. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Es perfecto. Pregunto si alguien quiere hacer el 
uso de la voz. Adelante. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: Yo, sí estoy viendo las observaciones que 
se hicieron llegar y creo que seguimos teniendo los mismos errores muy básicos, pero a 
la vez que son esenciales porque son los nombres, y sí alguien de nosotros no los 
revisamos a conciencia como se hace siempre, pasa lo que ha venido sucediendo, que se 
van hasta el pleno. Se tiene que corregir ... 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Es una fe de erratas y ... 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfara: Es una cuestión que creo que ... 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Detiene ... 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: Ya a estas alturas no deberían de tener 
tantos, o sea, es en el nombre, en el apellido no sé, es Mario y es dice María, dice Campo 
sí es Campos, o sea, dice un local y debe ser otro. Faltan dos vocales, o sea, son varias 
cositas. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Okay. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: Yo sé que ponemos unas cosas con otros, 
pero a lo mejor hay que darle otra ... 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: otra cosa al procedimiento ... 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: A lo mejor tenemos quién lo hacemos ... y ya 
vemos lo que queremos ver ... 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Correcto ... 
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Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: ... y cómo se lo pasamos al otro compañero, 
el Secretario Técnico, para que nos ayude a hacer un ojo y no pasar hasta esto. Entonces 
digo .... 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Me comprometo a ... 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: A Veces y lo digo, también a nosotros nos 
pasa eso, pero ... creo que a veces los equipos de nosotros no tenemos tiempos de 
revisar tan a fondo lo que cada equipo hacemos, y ... porque andamos ocupados con 
otras cosas, pero hay que como mejorar un poquito el proceso. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Totalmente de acuerdo Regidora y es algo que 
yo me comprometo a hacerlo, les agradezco ... 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: por defunción y es por traspaso ... 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: No, no, no, no precisamente no . Muchas, 
muchas gracias. Muchas gracias Patty. Se los agradezco. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: ¿Rafa, algún comentario? 

Regidor Rafael Barrios Dávila: ¿Cuáles son los locales? ¿Los tienes ahí? 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: ¿Los tienes a la mano? 

Secretario Técnico Felipe Lozano: No los tengo a la mano. Déjame traérmelos. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: ¿se hicieron las visitas ahora? 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Sí. Lo hicimos. Pues, obviamente, el equipo del Regidor 
Salvador. Fuimos al Abastos. Fuimos a Felipe Ángeles y al Mercado Libertad. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: ¿No convocaron? 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Si convocamos. Está en el chat este. Dos veces. Sí, 
claro. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: ¿Si convocaron? 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Dos veces. Sí, claro. 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: ¿y si fueron? 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Si, nosotros si fuimos. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: o sea, ¿pero quién convoco? 
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Secretario Técnico Felipe Lozano: Yo los convoque. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: ¿Pero a quién quiénes? 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Yo los convoqué, hay un chat donde están todos los 

secretarios, técnicos y asesores de esta comisión y todos estaban informados, todo 
mundo traía trabajo y comisiones y carga extra y bueno, no podíamos parar esto. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: No, de acuerdo, nomás que mira, yo creo que ahí sí debió 

habernos dicho el Regidor Presidente a nosotros, porque yo en mi caso si no puede Che 
Che a lo mejor le digo a Carlos, "Carlos tú ve" o Julio o voy yo, ¿ verdad? En determinado 
momento sí, porque es algo que habíamos comentado. 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: Creo que fue solo un día, bueno de mi equipo, y 

por el tiempo no alcanzaron ni a revisar ningún local, fue el jueves que solo llegaron muy 
rápido y ya ... 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: ¿no lo revisaron? 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Faltaron siete, en el Libertad, principalmente porque 

son los del tercer piso, y allí, pues más complicada. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: V del abastos ¿cuáles son? 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: El de "Eve". 

Secretario Técnico Felipe Lozano: 636 y 638. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: Pero el de "Eve" no tiene problemas, ¿no? 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Hay varios, o sea yo para tenerlo en el en la 

ubicación. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: Sí, por supuesto. No tienen ningún problema. Son de los 

que hay veces, si podemos, incluso yo estuve en el en el mercado. Platiqué incluso con él 
y este ... Y es donde ... Pues sí, los compañeros de nuestra fracción dicen Oye, sí lo 
conoces? Eso o ellas dicen: "no, sabes que ¿vamos?" Pues sí, creo que no hay una 
obligación de ir, ¿ verdad? Sí, yo sí les pediría eso, que nos convocaran a nosotros. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Ya no los equipos. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: Es que mira, si lo haces en conjunto y vamos a hacer esta 

visita porque si por alguna situación, te digo, no puede Che Che por la carga de trabajo, 
yo le pido a alguien del equipo que vaya, y lo mismo estoy seguro que haría Karlita o 
Paty. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Okay, ¿Karlita? 
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Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: No, únicamente, pues tener en cuenta para la 

próxima como ya lo comentó Rafa, que sea por conducto de nosotros y ya. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Directamente nosotros en nuestro chat lo 

hacemos. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: ¿mismo horario? 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: 12 del día, así que no sea muy de mañana. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: Bueno, que pongamos de acuerdo. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Va. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: Ya si nosotros decimos de plano nadie 

puede ir ... 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Me comprometo. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfa ro: Es ... a lo mejor también es una cuestión de 

nosotros girarle al equipo la instrucción de que si tenemos que ir. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Me comprometo a eso muchachos. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: Y es que son, de los de primera, ¿no? 

Libertad, entonces, los de libertad entonces, claro, no los vieron 

Secretario Técnico Felipe Lozano: En el tercer piso. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfa ro: Tercer piso, ¿es allí lo de los tenis ... ? 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Es que como cierre de año Navidad está el tema ahí 

saturado de mercancía y demás, y se pusieron muy ... 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Igual que la otra vez. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: ¿Se pusieron muy qué? 
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Secretario Técnico Felipe Lozano: Intensos. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: Y si entonces están así, pues no hay que 

sacarlo. ¿Por qué lo sacamos si no podemos ni hacer las visitas? 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Me recomendaron que lo hiciéramos en enero. Las 

visitas del tercer piso. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: Entonces lo sacamos en enero. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: Sí no hemos podido hacer las visitas porque 

los vamos a sacar. 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: Sacarlos del decreto. A lo mejor los ... 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: ¿Los sacamos del decreto? 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Los del tercer piso. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Como si fuera como ya lo hicimos una vez. 

¿Se acuerdan? Con el BIS. 

Regidor Aldo Alejandro de Anda García: Eso, pudiera ser una buena opción. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Sí. 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: Específicamente esos dos, ¿Si quieren o no 

hacer las visitas? A ver, yo desconozco exactamente si hay alguna problemática en el de 
abastos. Nosotros no fuimos, pero ahora sí que ustedes son .... 

Regidor Rafael Barrios Dávila: Mira, yo considero. Si, si ... lo hacemos así, vamos y le 

damos un recorrido para cumplir con lo que quedamos aquí en esta comisión y darle la 
formalidad. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Okay. 
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Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro: Nos vamos y nos vemos allá. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: Yo propongo que sí. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Entonces se propone bajar los turnos. Para su 

revisión, regresando en enero, por lo menos de estos dos dictámenes. 

Regidor Rafael Barrios Dávila: En algunos casos no es de esa administración, de otras 
este si hubo muchas irregularidades, muchas ... ni siquiera en las firmas, se cogió dinero 
por los traspasos y es lo que queremos evitar. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Se pide su aprobación. 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: ¿Para ver este tema? 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Si. Aprobado. Adelante. 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Eh, ¿se aprobó el acta? 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Sí, El acta ya está aprobada. 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Muy bien, el sexto punto del orden del día son Asuntos 

varios. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Siguiendo con el sexto punto del orden del día 

que es asuntos varios pregunto si alguien quiere hacer uso de la voz. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Okay, nadie. 

Secretario Técnico Felipe Lozano: Presidente, el Séptimo punto del orden del día es la 

clausura de la Sesión. 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: No habiendo pues otro asunto a tratar, 

agradezco la asistencia de todos ustedes. Siendo las 11 horas con 30 minutos del lunes 11 

de diciembre del 2023. Muchas gracias. 
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LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DE MERCADOS Y CENTRALES 
DE ABASTOS 

Regidor Salvado Hernán ez Navarro 
Presidente de la Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos 

Vocal de la Co 

Regido 
Vocal de la Comisión Edil 

Alfara 
trales de Abastos 

arrias Dávila 
ercados y Centrales de Abastos 

Regidora Sofía Berenice García Mosqueda 
Vocal de la Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos 

Regidor Karla Andrea Leonardo Torres 
Vocal de la Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos 
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LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DE HACIENDA PÚBLICA Y 
PATRI ONIO MUNICIPAL 

ampos Alfaro 
Presidenta de a Pública y Patrimonio 

Municipal 

Regidora Mariana Fernández Ramírez 
Vocal de la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal 

Regidor R fa 
Vocal de la Comisión Edilicia de 

Ba ios Dávila 
tia Pública y Patrimonio Municipal 

Regidor Aldo Alejandro de Anda García 
Vocal de la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal 

Regidor ltzcoatl Tonatiuh Bravo Padilla 
Vocal de la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal 
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